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結婚・出産・子育て・定住に関する市民アンケート 
 

 
 

 １．調査実施概要 

 

（１）調査の目的 

   結婚、出産、子育て、定住の考え方などについて調査を行い、人口減少の抑制や

人口構成の変化への対応に取り組むための参考資料とすることを目的とする。 

 

（２）調査概要 

   アンケート調査は、無作為抽出により選定した対象者へ郵送により調査票を配布

する方法で実施した。 

①調査地域 市全域 

②調査対象 市川市内に在住する満 18 歳以上の男女 4,000 人 

（平成 29 年 9 月 1 日時点・住民基本台帳より無作為抽出） 

③調査方法 郵送により、調査票の配布および無記名で回収 

④調査期間 平成 29 年 10 月 1 日～平成 29 年 10 月 16 日 

⑤有効回収数 対 象 者 数：4,000 人（a） 

有効回答数：1,380 人（b） 

有効回答率：34.5％ （b/a×100） 

 

（３）調査内容 

   調査の内容は以下の通りである。 

1 回答者属性 問 1  回答者属性 

2 結婚につい

て 

問 2-1 結婚の状況 

問 2-2 結婚に対する考え方（未婚者） 

問 2-3 希望する結婚年齢 

問 2-4 未婚・晩婚の理由 

問 2-5 結婚したいと思える環境づくりのための支援・取り組み 

3 出産・子育

てについて 

問 3-1 現在の子どもの人数と希望の子どもの人数 

問 3-2 希望より実際の子どもが少ない理由 

問 3-3 第 1 子出産後の母親の就労状況 

問 3-4 出産・子育てしやすい環境づくりのための支援・取り組み

4 定住につい

て 

問 4-1 現在の住まいの状況 

問 4-2 定住希望 

問 4-3 将来引っ越しを希望する場合の引っ越し先 

問 4-4 市内の住みやすさが向上することで市外への引っ越しを 

しなくなることはあるか 

問 4-5 どのような点で市の住みやすさが向上すると引っ越しを 

しなくなるか 

5 市のイメー

ジ・今後の取り

組みについて 

問 5-1 市川市のイメージ 

問 5-2 市川市のイメージ（その他） 

問 5-3 定住希望者を増やすため、実施したほうが良い支援・取り

組み 

問 5-4 市川市の取り組みや事業の認知状況 

問 5-5 市川市についての意見 
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1.男性
43.8%

2.女性
56.2%

1.20歳未満

0.9%

2.20歳～24歳
2.8%

3.25歳～29歳
4.4%

4.30歳～34歳
7.4%

5.35歳～39歳
9.0%

6.40歳～44歳
9.7%

7.45歳～49歳
10.7%8.50歳～

54歳
8.2%

9.55歳～59歳
7.1%

10.60歳～64歳
6.1%

11.65歳～69歳
10.4%

12.70歳～74歳
9.3%

13.75歳～79歳
7.4%

14.80歳以上

6.6%

1.正社員・正規職員
32.2%

2.パート・アルバイト
14.4%

3.派遣・嘱託・

契約社員
5.4%

4.経営者・役員
3.3%

5.自営業主・

家族従業者

（農林水産業含む）
5.1%

6.学生
2.3%

7.専業主婦
19.6%

8.無職
16.9%

9.その他
0.9%

 ２．調査結果 

 

１）回答者属性 

 

問 1 あなたご自身（アンケートの宛名の方）のことについてお答えください。 

 

問 1 ①性別 

 
選択肢 

全体集計 

回答数 構成比

1 男性 424 43.8%

2 女性 544 56.2%

 不明 412 －

 合計 968 100.0%

 

  

 

問 1 ②年齢 

 

 

問 1 ③就業形態  

選択肢 
全体集計 男女別集計 

回答数 構成比 男構成比 女構成比

1 正社員・正規職員 440 32.2% 53.4% 24.3%

2 ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ 196 14.4% 4.0% 23.1%

3 派遣・嘱託・契約社員 74 5.4% 5.7% 5.4%

4 経営者・役員 45 3.3% 6.2% 0.9%

5
自営業主・家族従業者

（農林水産業含む）
69 5.1% 4.3% 4.3%

6 学生 31 2.3% 2.9% 3.1%

7 専業主婦 267 19.6% 0.2% 30.0%

8 無職 231 16.9% 22.1% 8.1%

9 その他 12 0.9% 1.2% 0.7%

不明 15 - - -

合計 1,365 100.0% 100.0% 100.0%

  

 
選択肢 

全体集計 男女別集計 

回答数 構成比 男構成比 女構成比

1 20 歳未満 13 0.9% 0.9% 1.5%

2 20～24 歳 38 2.8% 4.0% 3.7%

3 25～29 歳 60 4.4% 5.4% 5.7%

4 30～34 歳 102 7.4% 9.0% 9.9%

5 35～39 歳 124 9.0% 9.0% 12.7%

6 40～44 歳 133 9.7% 9.2% 12.5%

7 45～49 歳 147 10.7% 11.1% 11.6%

8 50～54 歳 112 8.2% 8.7% 8.1%

9 55～59 歳 97 7.1% 6.6% 6.1%

10 60～64 歳 84 6.1% 6.6% 4.8%

11 65～69 歳 143 10.4% 8.5% 9.0%

12 70～74 歳 127 9.3% 6.9% 5.3%

13 75～79 歳 101 7.4% 7.3% 4.8%

14 80 歳以上 90 6.6% 6.6% 4.2%

不明 9 - - -

合計 1,371 100.0% 100.0% 100.0%
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1.国府台
1.3%

2.国分
5.5%

3.曽谷
3.8%

4.大柏
8.4%

5.宮久保・下貝塚
3.6%

6.市川第一
4.9%

7.市川第二
13.0%

8.真間
1.5%

9.菅野・須和田
5.4%

10.八幡
7.6%

11.市川東部
10.0%

12.信篤・二俣
5.7%

13.行徳
13.7%

14.南行徳第一
9.3%

15.南行徳第二
6.1%

1.１年未満
1.8%

2.１年～５年未満
13.2%

3.５年～10年未満

10.4%

4.10年～20年未満

18.3%

5.20年～30年未満
13.4%

6.30年以上
43.0%

1.一人暮らし
11.4%

2.夫婦のみ（双

方又は片方が

65歳以上）
15.4%

3.夫婦のみ（2以外）

13.0%

4.夫婦と子ども（末

子が小学校就学前）
12.5%

5.夫婦と子ども

（末子が小中学生）

8.3%

6.夫婦と子ども（４，

５以外）

20.8%

7.ひとり親と子ども

（末子が小学校就学

前）
0.0%

8.ひとり親と子ども

（末子が小中学生）

0.7%

9.ひとり親と子

ども（７，８以外）
4.3%

10.三世代家族

（親・子・孫）
6.4%

11.その他

7.2%

問 1 ④お住まいの地区 

選択肢 
全体集計 男女別集計 

回答数 構成比 男構成比 女構成比

1 国府台 18 1.3% 1.2% 1.7%

2 国分 76 5.5% 5.2% 5.1%

3 曽谷 52 3.8% 3.1% 3.7%

4 大柏 115 8.4% 6.4% 7.9%

5 宮久保・下貝塚 49 3.6% 3.5% 2.8%

6 市川第一 68 4.9% 4.7% 5.5%

7 市川第二 179 13.0% 14.9% 12.1%

8 真間 21 1.5% 1.2% 1.5%

9 菅野・須和田 74 5.4% 4.5% 6.3%

10 八幡 105 7.6% 8.3% 7.9%

11 市川東部 138 10.0% 10.4% 9.7%

12 信篤・二俣 79 5.7% 6.8% 5.5%

13 行徳 188 13.7% 15.6% 13.6%

14 南行徳第一 128 9.3% 8.5% 10.8%

15 南行徳第二 84 6.1% 5.9% 5.9%

不明 6 - - -

合計 1,374 100.0% 100.0% 100.0%

 

問 1 ⑤市川市内での居住年数 

選択肢 
全体集計 男女別集計 

回答数 構成比 男構成比 女構成比

1 1 年未満 24 1.8% 2.1% 2.4%

2 1 年～5 年未満 181 13.2% 19.1% 14.3%

3 5 年～10 年未満 142 10.4% 9.2% 13.2%

4 10 年～20 年未満 250 18.3% 18.2% 19.3%

5 20 年～30 年未満 183 13.4% 13.2% 14.5%

6 30 年以上 589 43.0% 38.1% 36.2%

不明 11 - - -

合計 1,369 100.0% 100.0% 100.0%

 

 

 

問 1 ⑥家族構成 

選択肢 
全体集計 男女別集計 

回答数 構成比 男構成比 女構成比

1 一人暮らし 156 11.4% 12.1% 10.1%

2
夫婦のみ（双方又は片

方が 65 歳以上） 
211 15.4% 12.8% 10.7%

3 夫婦のみ（2 以外） 179 13.0% 11.1% 14.9%

4
夫婦と子ども（末子が

小学校就学前） 
172 12.5% 15.4% 15.8%

5
夫婦と子ども（末子

が小中学生） 
114 8.3% 8.3% 10.5%

6 夫婦と子ども（4，5 以外） 285 20.8% 24.1% 17.5%

7
ひとり親と子ども（末子が

小学校就学前） 
- - - -

8
ひとり親と子ども（末

子が小中学生） 
9 0.7% 0.2% 1.3%

9
ひとり親と子ども

（7，8 以外） 
59 4.3% 3.5% 4.8%

10 三世代家族（親・子・孫） 88 6.4% 5.0% 7.4%

11 その他 99 7.2% 7.6% 7.0%

不明 8 - - -

合計 1,372 100.0% 100.0% 100.0%
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1.30分未満
33.3%

2.30分以上

１時間未満
42.4%

3.１時間以上１時間

30分未満
19.6%

4.１時間30分以上

２時間未満
3.4%

5.２時間以上
1.3%

1.市川市内

21.4%

2.千葉県内
13.5%

3.東京都内
37.5%

4.神奈川県内

1.0%

5.埼玉県内
0.9%

6.その他の地域

0.9%

7.自宅が勤務場所
2.8%

8.通勤・通学して

いない

22.0%

問 1⑦職場・学校までの通勤・通学時間 

選択肢 
全体集計 男女別集計 

回答数 構成比 男構成比 女構成比

1 市川市内 241 21.4% 11.2% 28.8%

2 千葉県内 152 13.5% 14.9% 13.0%

3 東京都内 421 37.5% 51.7% 29.2%

4 神奈川県内 11 1.0% 1.6% 0.7%

5 埼玉県内 10 0.9% 2.1% 0.2%

6 その他の地域 10 0.9% 1.6% 0.4%

7 自宅が勤務場所 32 2.8% 2.1% 3.1%

8 通勤・通学していない 247 22.0% 14.9% 24.6%

不明 256 - - -

合計 1,124 100.0% 100.0% 100.0%

 

 

問 1⑧勤務先・通学先 

 

選択肢 
全体集計 男女別集計 

回答数 構成比 男構成比 女構成比

1 30 分未満 273 33.3% 17.0% 46.3%

2 30 分以上 1 時間未満 348 42.4% 51.8% 32.9%

3 1 時間以上 1時間 30 分未満 161 19.6% 23.8% 16.8%

4 1 時間 30 分以上 2時間未満 28 3.4% 4.8% 3.1%

5 2 時間以上 11 1.3% 2.6% 0.9%

不明 24 - - -

合計 821 100.0% 100.0% 100.0%
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1.未婚
15.9%

2.既婚

74.6%

3.結婚の予定が

ある
0.3%

4.以前結婚していた

又は死別している
9.2%

1.できるだけは

やく結婚したい
12.8%

2.時期には

とらわれたくないが

いずれしたい
41.7%

3.結婚は

まだ考えていない

17.5%

4.結婚したくない

28.0%

1.10代
7.6%

2.20代
43.4%

3.30代
20.7%

4.40代
19.3%

5.50代
4.1%

6.60代
4.8%

２）結婚について 

 

問 2-1 あなたは結婚していますか。（○は１つだけ）。 

 

選択肢 
全体集計 男女別集計 

回答数 構成比 男構成比 女構成比

1 未婚 215 15.9% 18.9% 16.0%

2 既婚 1,006 74.6% 74.7% 73.5%

3 近々結婚予定 4 0.3% 0.2% -

4
以前結婚していた

又は死別している 
124 9.2% 6.2% 10.6%

不明 31 - - -

合計 1,349 100.0% 100.0% 100.0%

 

 

 

問 2-2 問 2-1 で「１．未婚」と回答した方に伺います。結婚に対するお考えをお聞かせ

ください。（○は１つだけ） 

 

選択肢 
全体集計 男女別集計 

回答数 構成比 男構成比 女構成比

1
できるだけはやく

結婚したい 
27 12.8% 5.1% 20.9%

2

時期にはとらわれた

くないがいずれした

い 

88 41.7% 47.4% 41.9%

3
結婚はまだ考えて

いない 
37 17.5% 21.8% 15.1%

4 結婚したくない 59 28.0% 25.7% 22.1%

不明 4 - - -

合計 211 100.0% 100.0% 100.0%

 

 

問 2-3 問 2-2 で「１．できるだけはやく結婚したい」「２．時期にはとらわれたくない

がいずれしたい」「３．結婚はまだ考えていない」と回答した方に伺います。現

在のあなたの年齢と希望する結婚年齢はいくつですか。（  ）内に年齢を記入

ください。 

 

問 2-3 ① 現在のあなたの年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

選択肢 
全体集計 男女別集計 

回答数 構成比 男構成比 女構成比

1 10 代 11 7.6% 5.7% 10.8%

2 20 代 63 43.4% 50.9% 46.2%

3 30 代 30 20.7% 18.9% 23.1%

4 40 代 28 19.3% 15.1% 15.4%

5 50 代 6 4.1% 3.8% 3.1%

6 60 代 7 4.8% 5.7% 1.5%

7 70 代 - - - -

8 80 代以上 - - - -

不明 7 - - -

合計 145 100.0% 100.0% 100.0%

5



結婚・出産・子育て・定住に関する市民アンケート 
 

2.20代
28.4%

3.30代
45.7%

4.40代
15.5%

5.50代
7.8%

6.60代
0.9%

7.70代
1.7%

1.周囲に未婚の異

性がいない
2.7%

2.異性に出会う

機会がない
15.0%

3.安定した仕事に

ついていない

7.3%

4.金銭的な

余裕がない
13.9%

5.仕事が忙しく

時間がとれない
3.6%

6.やりたいことや

打ち込みたいことが

ある
2.4%

7.将来に希望を見い

だせない

5.3%

8.結婚の必要性を

感じていない

21.7%

9.仕事に専念したい

1.2%

10.異性とうまく

つきあえない

5.0%

11.自由な生活や

気楽さを

失いたくない

14.0%

12.生活レベルを

落としたくない

3.0%

13.家庭の

事情により、

結婚する

環境でない

0.9%

14.その他
4.1%

問 2-3 ② 希望する結婚年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 2-4 未婚・晩婚化の原因としてどのようなことを感じていますか。（最もあてはまる

ものに○を１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

選択肢 
全体集計 男女別集計 

回答数 構成比 男構成比 女構成比

1 10 代 - - - -

2 20 代 33 28.4% 14.9% 46.2%

3 30 代 53 45.7% 59.6% 30.8%

4 40 代 18 15.5% 12.8% 15.4%

5 50 代 9 7.8% 10.6% 7.7%

6 60 代 1 0.9% - -

7 70 代 2 1.7% 2.1% -

8 80 代以上 - - - -

不明 36 - - -

合計 116 100.0% 100.0% 100.0%

 
選択肢 

全体集計 男女別集計 

回答数 構成比 男構成比 女構成比

1 職場や周囲に未婚の異性がいない  27 2.7% 3.2% 3.5%

2 異性にめぐり会う機会（場）がない  152 15.0% 14.7% 14.6%

3 安定した仕事についていない  74 7.3% 7.9% 4.7%

4 結婚できるだけの金銭的な余裕がない  141 13.9% 18.5% 12.5%

5 仕事が忙しく、時間（休み）がとれない  36 3.6% 5.3% 3.3%

6 やりたいことや打ち込みたいことがある  24 2.4% 1.5% 3.5%

7 将来に希望を見いだせない  54 5.3% 4.1% 5.7%

8 結婚の必要性を感じていない  220 21.7% 18.2% 25.2%

9 仕事（学業）に専念したい  12 1.2% 0.6% 2.1%

10 異性とうまくつきあえない  51 5.0% 6.5% 3.3%

11 独身の自由な生活や気楽さを失いたくない  142 14.0% 11.7% 14.4%

12 現在の生活レベルを落としたくない  30 3.0% 2.6% 2.8%

13 親の介護など家庭の事情により、結婚する環境でない  9 0.9% 0.9% 0.9%

14 その他  42 4.1% 4.4% 3.3%

 不明  272 - - -

 合計 1,014 100.0% 100.0% 100.0%
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問 2-4 （18～34 歳・未婚者の回答） 

 

 
 選択肢 回答数 回答率 

1 職場や周囲に未婚の異性がいない 4 5.2%

2 異性にめぐり会う機会（場）がない 20 26.0%

3 安定した仕事についていない 7 9.1%

4 結婚できるだけの金銭的な余裕がない 14 18.2%

5 仕事が忙しく、時間（休み）がとれない 6 7.8%

6 やりたいことや打ち込みたいことがある 3 3.9%

7 将来に希望を見いだせない 2 2.6%

8 結婚の必要性を感じていない 5 6.5%

9 仕事（学業）に専念したい 5 6.5%

10 異性とうまくつきあえない 3 3.9%

11 独身の自由な生活や気楽さを失いたくない 3 3.9%

12 現在の生活レベルを落としたくない 2 2.6%

13 親の介護など家庭の事情により、結婚する環境でない 0 0.0%

14 その他 3 3.9%

  不明 14 -

  小計 77 100.0%

 

  

1.周囲に未婚の異

性がいない
5.2%

2.異性に出会う機会

がない
26.0%

3.安定した仕事につ

いていない
9.1%

4.金銭的な余裕が

ない
18.2%

5.仕事が忙しく時間

がとれない
7.8%

6.やりたいことや打

ち込みたいことがあ

る
3.9%

7.将来に希望を見い

だせない
2.6%

8.結婚の必要性を

感じていない
6.5%

9.仕事に専念したい
6.5%

10.異性とうまくつき

あえない
3.9%

11.自由な生活や気

楽さを失いたくない
3.9%

12.生活レベルを落

としたくない
2.6%

13.家庭の事情によ

り、結婚する環境で

ない
0.0%

14.その他
3.9%
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23.1%

7.4%

45.1%

40.2%

17.4%

26.9%

7.0%

25.0%

15.2%

4.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

1.男女の出会いの場の提供

2.結婚・子育て等に関する相談窓口の充実

3.安定して収入を得られる雇用機会の提供

4.夫婦がともに働き続けられる職場環境の充実

5.住宅取得に関する資金貸与や家賃補助などの支援

6.長時間労働の是正などによる自由な時間の確保

7.優良な住宅の供給

8.女性が働きやすい環境づくり

9.結婚は個人の問題なので行政の支援は必要ない

10.その他

問 2-5 結婚したいと思える環境をつくるには、どのような支援・取り組みが効果的だと

思われますか。（○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

選択肢 
全体集計 男女別集計 

回答数 回答率 男回答率 女回答率

1 男女の出会いの場の提供 248 23.1% 24.4% 21.4%

2 結婚・子育て等のライフイベントに関する相談窓口の充実 80 7.4% 7.0% 8.3%

3 安定して収入を得られる雇用機会の提供 484 45.1% 46.1% 41.3%

4 夫婦がともに働き続けられる職場環境の充実 432 40.2% 34.6% 42.9%

5 住宅取得に関する資金貸与や家賃補助などの支援 187 17.4% 19.1% 17.9%

6 
長時間労働の是正、有給休暇の取得促進などによる自由な時

間の確保 
289 26.9% 28.9% 29.2%

7 優良な住宅の供給 75 7.0% 10.4% 4.7%

8 女性が働きやすい環境づくり 269 25.0% 16.9% 28.8%

9 結婚は個人の問題なので行政の支援は必要ない 163 15.2% 15.2% 15.0%

10 その他 48 4.5% 5.6% 3.8%

 不明 212 - - -

 合計 1,074 - - -
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1.１人
20.7%

2.２人

41.8%3.３人

11.4%

4.４人
0.9%

5.５人以上

0.1%

6.いない
25.1%

1.１人

6.3%

2.２人
55.4%

3.３人
28.0%

4.４人
2.2%

5.５人以上

0.4%

6.子どもは

持たない予定

7.7%

1.希望より

実際の子どもが

少ない
49.9%

2.希望より

実際の子どもが

多い
2.7%

3.希望と実際が

同じ状況

47.4%

３）出産・子育てについて 

 

問 3-1 現在のお子さんの人数と希望している（理想とする）お子さんの人数をお聞かせ

ください。（設問ごとに○は１つだけ） 

 

問 3-1 ① 現在のお子さんの人数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 3-1 ② 希望している（理想とする）お子さんの人数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 3-1 ③ 希望に対する現在のお子さんの状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

選択肢 
全体集計 男女別集計 

回答数 構成比 男構成比 女構成比

1 1 人 235 20.7% 22.9% 22.1%

2 2 人 474 41.8% 38.0% 38.4%

3 3 人 129 11.4% 9.9% 10.4%

4 4 人 10 0.9% 1.1% 0.4%

5 5 人以上 1 0.1% - 0.2%

6 いない 284 25.1% 28.1% 28.5%

不明 153 - - -

合計 1,133 100.0% 100.0% 100.0%

選択肢 
全体集計 男女別集計 

回答数 構成比 男構成比 女構成比

1 1 人 66 6.3% 6.6% 6.6%

2 2 人 584 55.4% 57.7% 56.8%

3 3 人 295 28.0% 26.6% 24.5%

4 4 人 23 2.2% 2.6% 2.3%

5 5 人以上 4 0.4% 0.3% 0.7%

6 子どもは持たない予定 81 7.7% 6.3% 9.1%

不明 233 - - -

合計 1,053 100.0% 100.0% 100.0%

選択肢 
全体集計 男女別集計 

回答数 構成比 男構成比 女構成比

1 希望より実際の子

どもが少ない 
471 49.9% 55.8% 49.2%

2 希望より実際の子

どもが多い 
25 2.7% 2.6% 1.8%

3 希望と実際が同じ

状況 
447 47.4% 41.6% 49.0%

不明 343 - - -

合計 943 100.0% 100.0% 100.0%
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問 3-2 問 3-1 の希望に対する現在のお子さんの状況で、「１．希望より実際の子どもが

少ない」と回答した方に伺います。それはどのような理由によると思われますか。

（○は３つまで） 

 

 
 

選択肢 
全体集計 男女別集計 

回答数 回答率 男回答率 女回答率

1 子育てや教育にお金がかかりすぎるから 227 49.9% 43.5% 50.0%

2 家が狭いから 41 9.0% 10.7% 6.9%

3 自分の仕事（勤めや稼業）に差し支えるから 51 11.2% 7.1% 15.4%

4 子どもがのびのび育つ社会環境ではないから 34 7.5% 8.3% 5.3%

5 自分や夫婦の生活を大切にしたいから 24 5.3% 6.5% 4.3%

6 高年齢で出産が困難だから 102 22.4% 21.4% 21.8%

7 これ以上、育児の心理的、肉体的負担に耐えられないから 38 8.4% 5.4% 11.7%

8 健康上の理由から 51 11.2% 12.5% 6.9%

9 配偶者の家事・育児への協力が得られないから 25 5.5% 3.6% 5.9%

10 配偶者が望まないから 30 6.6% 7.7% 5.9%

11 末子が親の定年退職までに成人してほしいから 21 4.6% 5.4% 3.2%

12 収入が不安定なため 37 8.1% 9.5% 8.0%

13 正規社員ではなく、将来の雇用に不安があるため 12 2.6% 1.8% 3.7%

14 今いる子どもに手がかかるため 31 6.8% 7.7% 8.0%

15 保育所などの預け先がないため 70 15.4% 16.7% 17.0%

16 その他 92 20.2% 23.8% 21.3%

 不明 16 - - -

 合計 455 - - -

  

49.9%

9.0%

11.2%

7.5%

5.3%

22.4%

8.4%

11.2%

5.5%

6.6%

4.6%

8.1%

2.6%

6.8%

15.4%

20.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

1.子育てや教育にお金がかかりすぎるから

2.家が狭いから

3.自分の仕事に差し支えるから

4.子どもがのびのび育つ社会環境ではないから

5.自分や夫婦の生活を大切にしたいから

6.高年齢で出産が困難だから

7.これ以上、育児の負担に耐えられないから

8.健康上の理由から

9.配偶者の家事・育児への協力が得られないから

10.配偶者が望まないから

11.末子が親の定年退職までに成人してほしいから

12.収入が不安定なため

13.正規社員ではなく、将来の雇用に不安があるため

14.今いる子どもに手がかかるため

15.保育所などの預け先がないため

16.その他
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問 3-2 （50 歳未満女性既婚者の回答） 

 

 選択肢 回答数 回答率 

1 子育てや教育にお金がかかりすぎるから 56 48.7%

2 家が狭いから 8 7.0%

3 自分の仕事（勤めや稼業）に差し支えるから 20 17.4%

4 子どもがのびのび育つ社会環境ではないから 4 3.5%

5 自分や夫婦の生活を大切にしたいから 6 5.2%

6 高年齢で出産が困難だから 26 22.6%

7 これ以上、育児の負担に耐えられないから 19 16.5%

8 健康上の理由から 7 6.1%

9 配偶者の家事育児への協力が得られないから 9 7.8%

10 配偶者が望まないから 8 7.0%

11 末子が定年退職までに成人してほしいから 4 3.5%

12 収入が不安定なため 7 6.1%

13 将来の雇用に不安があるため 3 2.6%

14 今いる子どもに手がかかるため 12 10.4%

15 保育所などの預け先がないため 23 20.0%

16 その他 28 24.3%

  不明 3 -

  合計 115 -

 

  

48.7%

7.0%

17.4%

3.5%

5.2%

22.6%

16.5%

6.1%

7.8%

7.0%

3.5%

6.1%

2.6%

10.4%

20.0%

24.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

1.子育てや教育にお金がかかりすぎるから

2.家が狭いから

3.自分の仕事に差し支えるから

4.子どもがのびのび育つ社会環境ではないから

5.自分や夫婦の生活を大切にしたいから

6.高年齢で出産が困難だから

7.これ以上、育児の負担に耐えられないから

8.健康上の理由から

9.配偶者の家事・育児への協力が得られないから

10.配偶者が望まないから

11.末子が親の定年退職までに成人してほしいから

12.収入が不安定なため

13.正規社員ではなく、将来の雇用に不安があるため

14.今いる子どもに手がかかるため

15.保育所などの預け先がないため

16.その他
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1.産後休業後、

育児休業をとらずに

職場に復帰して

就業を継続した

6.2%

2.育児休業後、

職場に復帰して

就業を継続した
15.5%

3.出産を機に

退職した

32.7%

4.妊娠前から

専業主婦だった

40.2%

5.その他

5.5%

問 3-3 お子さんがいる方に伺います。初めてのお子さん（第 1 子）を出産した後、母親

の就労状況はどのように変化しましたか。（○は１つだけ）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 3-4 出産・子育てしやすい環境づくりのためには、どのような支援・取り組みが効果

的だと思われますか。（○は３つまで）  

 
 

選択肢 
全体集計 男女別集計 

回答数 回答率 男回答率 女回答率

1 育児休業制度の充実（期間の延長、育児休業中の所得の補償など） 383 35.2% 35.4% 32.3%

2 男性の育児休業取得の奨励 166 15.3% 17.4% 14.8%

3 長時間労働の是正、有給休暇の取得促進などによる育児時間の確保 256 23.6% 26.9% 24.3%

4 企業による育休明けの働き方に関する支援 183 16.8% 14.3% 19.2%

5 妊娠～出産～子育てに関する一環した相談・サポート体制の整備 115 10.6% 8.0% 12.8%

6 子育てにかかる経済的負担の軽減 490 45.1% 51.7% 40.5%

7 保育所などの預け先の拡充 556 51.1% 48.0% 51.3%

8 子育て世帯への住宅購入に関する補助や支援 90 8.3% 11.7% 6.4%

9 子育てに関する情報提供の充実 30 2.8% 2.0% 3.3%

10 幼児教育の充実 19 1.7% 1.7% 1.8%

11 
多様なニーズに応じた保育・子育て支援サービス（病後児保

育・一時預かり等）の充実 
325 29.9% 24.3% 35.8%

12 子どもが安心して遊べる場の充実 120 11.0% 10.6% 11.1%

13 家事・育児を支援するホームヘルパー制度 79 7.3% 5.7% 8.4%

14 母子保健・小児救急医療の充実 65 6.0% 5.1% 6.9%

15 その他 39 3.6% 3.7% 4.4%

 不明 199 - - -

 合計 1,087 - - -

35.2%

15.3%

23.6%

16.8%

10.6%

45.1%

51.1%

8.3%

2.8%

1.7%

29.9%

11.0%

7.3%

6.0%

3.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

1.育児休業制度の充実

2.男性の育児休業取得の奨励

3.長時間労働の是正などによる育児時間の確保

4.企業による育休明けの働き方に関する支援

5.一環した相談・サポート体制の整備

6.子育てにかかる経済的負担の軽減

7.保育所などの預け先の拡充

8.子育て世帯への住宅購入に関する補助や支援

9.子育てに関する情報提供の充実

10.幼児教育の充実

11.保育・子育て支援サービスの充実

12.子どもが安心して遊べる場の充実

13.家事・育児を支援するホームヘルパー制度

14.母子保健・小児救急医療の充実

15.その他

選択肢 
全体集計 男女別集計 

回答数 構成比 男構成比 女構成比

1 産後休業後、育児休業を

とらずに職場に復帰して

就業を継続した 

52 6.2% 5.0% 5.1%

2 育児休業後、職場に復帰

して就業を継続した 
131 15.5% 17.1% 16.7%

3 出産を機に退職した 276 32.7% 29.5% 37.3%

4 妊娠前から専業主婦だった 339 40.2% 43.8% 34.0%

5 その他 46 5.5% 4.7% 6.9%

不明 442 - - -

合計 844 100.0% 100.0% 100.0%
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1.持家（一戸建て）
52.2%

2.持家

（分譲マンション）
20.9%

3.民間賃貸住宅

（一戸建て）

1.6%

4.民間賃貸住宅（ｱ

ﾊﾟｰﾄ 、賃貸ﾏﾝｼｮﾝ ）

21.2%

5.県営住宅、

市営住宅

1.5%

6.会社や大学の

寮や社宅
1.5%

7.その他
1.1%

1.住み続けたい
48.8%

2.どちらかといえば

住み続けたい
35.0%

3.いつかは、

市外へ引っ越しを

すると思う
14.7%

4.近々市外へ

引っ越しを

予定している
1.5%

４）市川市への定住について 

 

問 4-1 あなたの現在のお住まいについてお答えください。（設問ごとに○は１つだけ） 

 

問 4-1 居住形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 4-2 あなたはこれからも市川市に住みたいと思われますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
選択肢 

全体集計 男女別集計 

回答数 構成比 男構成比 女構成比

1 持家（一戸建て） 713 52.2% 47.7% 46.3%

2 持家（分譲ﾏﾝｼｮﾝ） 285 20.9% 21.1% 22.3%

3
民間賃貸住宅（一戸

建て） 
22 1.6% 0.7% 2.4%

4
民間賃貸住宅（ｱﾊﾟ

ｰﾄ、賃貸ﾏﾝｼｮﾝ） 
290 21.2% 25.4% 24.5%

5 県営住宅、市営住宅 20 1.5% 1.9% 1.3%

6
会社や大学の寮や

社宅 
21 1.5% 2.1% 1.5%

7 その他 15 1.1% 1.0% 1.7%

不明 14 - - -

合計 1,366 100.0% 100.0% 100.0%

 
選択肢 

全体集計 男女別集計 

回答数 構成比 男構成比 女構成比

1 住み続けたい 665 48.8% 47.9% 42.5%

2 どちらかといえば住

み続けたい 
477 35.0% 34.5% 38.2%

3 いつかは、市外へ引っ越

しをすると思う 
200 14.7% 15.7% 18.2%

4 近々市外へ引っ越し

を予定している 
20 1.5% 1.9% 1.1%

 不明 18 - - -

 合計 1,362 100.0% 100.0% 100.0%
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1.引っ越しを

しなくなる可能性は

ある
54.1%

2.引っ越しを

しなくなる可能性は

ない
45.9%

問 4-3 問 4-2 で「３．いつかは、市外へ引っ越しをすると思う」「４．近々市外へ引っ

越しを予定している」と回答した方に伺います。どちらへ引っ越しを考えていま

すか。（○は３つまで） 

 
 

選択肢 
全体集計 男女別集計 

回答数 回答率 男回答率 女回答率

1 船橋市 22 10.5% 11.3% 10.2%

2 松戸市 6 2.9% 4.2% -

3 浦安市 24 11.5% 11.3% 11.2%

4 千葉市 6 2.9% - 2.0%

5 習志野市 2 1.0% 2.8% -

6 江戸川区 27 12.9% 8.5% 15.3%

7 江東区 15 7.2% 7.0% 6.1%

8 葛飾区 4 1.9% - 4.1%

9 墨田区 3 1.4% - 1.0%

10 その他の千葉県内 15 7.2% 8.5% 6.1%

11 その他の東京都内 65 31.1% 29.6% 33.7%

12 その他の地域 90 43.1% 45.1% 45.9%

 不明 11 - - -

 合計 209 - - -

 

 

問 4-4 問 4-2 で「３．いつかは、市外へ引っ越しをすると思う」「４．近々市外へ引っ

越しを予定している」と回答した方に伺います。これから市川市内の住みやすさ

が向上することで、市外への引っ越しをしなくなることはあるとお考えですか。

（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10.5%

2.9%

11.5%

2.9%

1.0%

12.9%

7.2%

1.9%

1.4%

7.2%

31.1%

43.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

1.船橋市

2.松戸市

3.浦安市

4.千葉市

5.習志野市

6.江戸川区

7.江東区

8.葛飾区

9.墨田区

10.その他の千葉県内

11.その他の東京都内

12.その他の地域

 
選択肢 

全体集計 男女別集計 

回答数 構成比 男構成比 女構成比

1
引っ越しをしなく

なる可能性はある 
112 54.1% 44.4% 53.5%

2
引っ越しをしなく

なる可能性はない 
95 45.9% 55.6% 46.5%

 不明 13 - - -

 合計 207 100.0% 100.0% 100.0%
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問 4-5 問 4-4 で「１．しなくなる可能性はある」と回答した方に伺います。どのような

点で、これから市川市の住みやすさが向上した場合、市外への引っ越しをしなく

なるものと思われますか。（○は３つまで） 

 
 

 
選択肢 

全体集計 男女別集計 

回答数 回答率 男回答率 女回答率

1 買い物が便利になる 15 13.8% 12.9% 11.5%

2 大型商業施設が充実する 9 8.3% 6.5% 7.7%

3 娯楽施設や飲食店などが充実する 6 5.5% - 11.5%

4 病院や診療所などの医療機関が充実する 17 15.6% 12.9% 17.3%

5 道路交通が便利になる 20 18.3% 32.3% 7.7%

6 公共交通機関が便利になる 15 13.8% 16.1% 5.8%

7 住宅価格や家賃が手頃になる 42 38.5% 38.7% 48.1%

8 保育園や子育て施設等が充実する 25 22.9% 19.4% 28.8%

9 高齢者や障害者のための施設等が充実する 13 11.9% 6.5% 17.3%

10 公園等が充実する 8 7.3% 12.9% 5.8%

11 図書館、スポーツ施設などの公共施設が充実する 13 11.9% 16.1% 9.6%

12 治安が良くなる 13 11.9% 9.7% 11.5%

13 災害に強くなる 16 14.7% 12.9% 15.4%

14 地域の活動や近所の助け合いが活発になる 2 1.8% 3.2% -

15 まち並みやまちの雰囲気が良くなる 19 17.4% 19.4% 11.5%

16 まちのイメージが向上する 10 9.2% 12.9% 5.8%

17 都市生活と自然のバランスが良くなる 10 9.2% 9.7% 9.6%

18 教育や文化に対する親しみが増す 3 2.8% - 5.8%

19 建物や土地などの資産価値が高く（落ちづらく）なる 11 10.1% 6.5% 11.5%

20 その他 27 24.8% 12.9% 30.8%

 不明 3 - - -

 合計 109 - - -

 

 

  

13.8%

8.3%

5.5%

15.6%

18.3%

13.8%

38.5%

22.9%

11.9%

7.3%

11.9%

11.9%

14.7%

1.8%

17.4%

9.2%

9.2%

2.8%

10.1%

24.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

1.買い物が便利になる

2.大型商業施設が充実する

3.娯楽施設や飲食店などが充実する

4.病院や診療所などの医療機関が充実する

5.道路交通が便利になる

6.公共交通機関が便利になる

7.住宅価格や家賃が手頃になる

8.保育園や子育て施設等が充実する

9.高齢者や障害者のための施設等が充実する

10.公園等が充実する

11.図書館、スポーツ施設などの公共施設が充実する

12.治安が良くなる

13.災害に強くなる

14.地域の活動や近所の助け合いが活発になる

15.まち並みやまちの雰囲気が良くなる

16.まちのイメージが向上する

17.都市生活と自然のバランスが良くなる

18.教育や文化に対する親しみが増す

19.建物や土地などの資産価値が高くなる

20.その他
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1.そう思う
26.2%

2.ややそう思う
42.0%

3.どちらとも

いえない
21.9%

4.あまり

そう思わない
6.9%

5.そう思わない
3.1%

1.そう思う
6.7%

2.ややそう思う
27.6%

3.どちらとも

いえない
47.1%

4.あまり

そう思わない
13.2%

5.そう思わない
5.4%

1.そう思う
8.3%

2.ややそう思う

30.7%

3.どちらとも

いえない
42.1%

4.あまり

そう思わない

14.2%

5.そう思わない

4.7%

５）市川市のイメージや今後の取り組みについて 

 

問 5-1 現在の市川市について、どのようなまちであると感じていますか。（設問ごとに

最もあてはまる番号に○を 1 つ） 

 

問 5-1 ① 愛着や親しみを感じるまちですか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 5-1 ② 安心して妊娠・出産できるまちですか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 5-1 ③ 子育てしやすいまちですか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
選択肢 

全体集計 男女別集計 

回答数 回答率 男構成比 女構成比

1 そう思う 351 26.2% 25.8% 24.7%

2 ややそう思う 563 42.0% 40.9% 48.0%

3 どちらともいえない 293 21.9% 22.0% 18.6%

4 あまりそう思わない 92 6.9% 6.7% 6.4%

5 そう思わない 41 3.1% 4.5% 2.3%

不明 40 - - -

合計 1,340 100.0% 100.0% 100.0%

 
選択肢 

全体集計 男女別集計 

回答数 構成比 男構成比 女構成比

1 そう思う 85 6.7% 5.5% 6.0%

2 ややそう思う 348 27.6% 25.7% 29.9%

3 どちらともいえない 595 47.1% 50.4% 44.9%

4 あまりそう思わない 166 13.2% 11.1% 14.0%

5 そう思わない 68 5.4% 7.3% 5.2%

不明 118 - - -

合計 1,262 100.0% 100.0% 100.0%

 
選択肢 

全体集計 男女別集計 

回答数 構成比 男構成比 女構成比

1 そう思う 106 8.3% 6.0% 10.0%

2 ややそう思う 393 30.7% 26.6% 31.6%

3 どちらともいえない 538 42.1% 47.4% 39.5%

4 あまりそう思わない 182 14.2% 14.0% 14.3%

5 そう思わない 60 4.7% 6.0% 4.6%

不明 101 - - -

合計 1,279 100.0% 100.0% 100.0%
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1.そう思う
16.3%

2.ややそう思う
45.3%

3.どちらとも

いえない
27.0%

4.あまり

そう思わない
8.5%

5.そう思わない

2.9%

1.そう思う
4.3%

2.ややそう思う
21.3%

3.どちらとも

いえない

52.8%

4.あまり

そう思わない

17.5%

5.そう思わない

4.1%

1.そう思う
5.6%

2.ややそう思う
25.7%

3.どちらとも

いえない

45.8%

4.あまり

そう思わない
17.6%

5.そう思わない

5.3%

問 5-1 ④ 住み続けたい魅力のあるまちですか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 5-1 ⑤ 高齢者を地域で支えているまちですか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 5-1 ⑥ 文教都市のイメージどおり教育が充実しているまちですか 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
選択肢 

全体集計 男女別集計 

回答数 構成比 男構成比 女構成比

1 そう思う 216 16.3% 17.4% 14.2%

2 ややそう思う 601 45.3% 43.5% 47.7%

3 どちらともいえない 358 27.0% 26.1% 28.6%

4 あまりそう思わない 113 8.5% 9.2% 7.0%

5 そう思わない 39 2.9% 3.9% 2.5%

不明 53 - - -

合計 1,327 100.0% 100.0% 100.0%

 
選択肢 

全体集計 男女別集計 

回答数 構成比 男構成比 女構成比

1 そう思う 57 4.3% 4.1% 3.8%

2 ややそう思う 283 21.3% 20.3% 20.9%

3 どちらともいえない 701 52.8% 54.2% 54.2%

4 あまりそう思わない 233 17.5% 15.5% 18.3%

5 そう思わない 54 4.1% 5.8% 2.8%

不明 52 - - -

合計 1,328 100.0% 100.0% 100.0%

 
選択肢 

全体集計 男女別集計 

回答数 構成比 男構成比 女構成比

1 そう思う 74 5.6% 4.6% 7.0%

2 ややそう思う 338 25.7% 26.0% 24.0%

3 どちらともいえない 602 45.8% 46.2% 44.4%

4 あまりそう思わない 231 17.6% 16.3% 20.4%

5 そう思わない 69 5.3% 6.8% 4.2%

不明 66 - - -

合計 1,314 100.0% 100.0% 100.0%
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1.そう思う
9.2%

2.ややそう思う

34.6%

3.どちらとも

いえない
30.5%

4.あまり

そう思わない
19.3%
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6.4%

1.そう思う
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2.ややそう思う
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3.どちらとも

いえない
27.6%
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5.そう思わない
2.7%

1.そう思う
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2.ややそう思う
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3.どちらとも

いえない
34.7%

4.あまり

そう思わない
12.8%

5.そう思わない
2.9%

問 5-1 ⑦ みどりやまち並みの美しいまちですか  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 5-1 ⑧ 安心して暮らせるまちですか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 5-1 ⑨ 文化・歴史・伝統に誇りや愛着を持てるまちですか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
選択肢 

全体集計 男女別集計 

回答数 構成比 男構成比 女構成比

1 そう思う 123 9.2% 9.0% 8.8%

2 ややそう思う 461 34.6% 30.8% 35.9%

3 どちらともいえない 407 30.5% 31.5% 30.6%

4 あまりそう思わない 257 19.3% 20.6% 18.8%

5 そう思わない 85 6.4% 8.2% 5.8%

不明 47 - - -

合計 1,333 100.0% 100.0% 100.0%

 
選択肢 

全体集計 男女別集計 

回答数 構成比 男構成比 女構成比

1 そう思う 184 13.8% 14.2% 12.9%

2 ややそう思う 620 46.4% 45.7% 48.6%

3 どちらともいえない 368 27.6% 26.9% 27.6%

4 あまりそう思わない 127 9.5% 8.9% 9.2%

5 そう思わない 36 2.7% 4.3% 1.7%

不明 45 - - -

合計 1,335 100.0% 100.0% 100.0%

 
選択肢 

全体集計 男女別集計 

回答数 構成比 男構成比 女構成比

1 そう思う 168 12.7% 13.5% 10.8%

2 ややそう思う 488 36.9% 31.2% 40.3%

3 どちらともいえない 459 34.7% 36.2% 33.7%

4 あまりそう思わない 169 12.8% 15.2% 12.4%

5 そう思わない 39 2.9% 3.9% 2.9%

不明 57 - - -

合計 1,323 100.0% 100.0% 100.0%
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33.8%
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問 5-1 ⑩ 人の流れが多く、賑わいのあるまちですか  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 5-1 ⑪ 自治会活動など、地域の一員としての市民意識が高いまちですか  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 5-1 ⑫ ひとに紹介したくなるまちですか  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
選択肢 

全体集計 男女別集計 

回答数 構成比 男構成比 女構成比

1 そう思う 134 10.1% 12.0% 9.8%

2 ややそう思う 519 39.0% 38.1% 42.4%

3 どちらともいえない 449 33.8% 33.5% 32.4%

4 あまりそう思わない 192 14.4% 13.7% 12.5%

5 そう思わない 36 2.7% 2.7% 2.8%

不明 50 - - -

 合計 1,330 100.0% 100.0% 100.0%

 
選択肢 

全体集計 男女別集計 

回答数 構成比 男構成比 女構成比

1 そう思う 50 3.8% 2.7% 4.0%

2 ややそう思う 281 21.1% 19.8% 21.4%

3 どちらともいえない 646 48.5% 50.0% 50.1%

4 あまりそう思わない 283 21.3% 20.5% 19.8%

5 そう思わない 71 5.3% 7.0% 4.7%

不明 49 - - -

 合計 1,331 100.0% 100.0% 100.0%

 
選択肢 

全体集計 男女別集計 

回答数 構成比 男構成比 女構成比

1 そう思う 118 8.9% 9.9% 7.9%

2 ややそう思う 443 33.3% 32.8% 36.6%

3 どちらともいえない 535 40.2% 37.8% 39.6%

4 あまりそう思わない 160 12.0% 11.6% 11.3%

5 そう思わない 75 5.6% 8.0% 4.5%

不明 49 - - -

 合計 1,331 100.0% 100.0% 100.0%
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問 5-2 その他市川市について、あなたが感じていることはどのようなことですか。（○

はいくつでも可） 

 

 
 

選択肢 
全体集計 男女別集計 

回答数 回答率 男回答率 女回答率

1 買い物が便利である 769 57.9% 59.0% 57.7%

2 近くに大型商業施設が充実している 329 24.8% 28.7% 23.6%

3 近くに娯楽施設や飲食店などが充実している 212 16.0% 19.9% 16.2%

4 病院や診療所などの医療機関が利用しやすい 528 39.7% 37.8% 36.6%

5 道路交通が便利である 415 31.2% 29.5% 28.9%

6 交通の便がよく通勤・通学が楽である 651 49.0% 51.4% 49.6%

7 学校・職場などから近い 239 18.0% 18.7% 19.2%

8 住宅価格や家賃が手頃である 143 10.8% 12.8% 10.8%

9 保育園や子育て施設等が充実している 40 3.0% 2.9% 3.8%

10 高齢者や障害者のための施設等が充実している 70 5.3% 5.9% 4.2%

11 公園等が充実している 193 14.5% 12.8% 14.7%

12 図書館、スポーツ施設などの公共施設が充実している 230 17.3% 16.5% 16.6%

13 治安が良い 415 31.2% 32.2% 29.2%

14 災害に強い 103 7.8% 9.1% 4.9%

15 地域の活動や近所の助け合いが活発である 69 5.2% 4.7% 5.3%

16 まち並みやまちの雰囲気が良い 208 15.7% 19.7% 14.9%

17 まちのイメージがよい 191 14.4% 16.0% 12.6%

18 都市生活と自然のバランスがとれている 223 16.8% 15.5% 17.2%

19 教育や文化に親しみがある 117 8.8% 9.8% 7.5%

20 建物や土地などの資産価値が高い（落ちづらい）場所である 219 16.5% 16.0% 14.7%

21 その他 50 3.8% 4.4% 3.4%

 不明 51 - - -

 合計 1,329 - - -

 

  

57.9%

24.8%

16.0%

39.7%

31.2%

49.0%

18.0%

10.8%

3.0%

5.3%

14.5%

17.3%

31.2%

7.8%

5.2%

15.7%

14.4%

16.8%

8.8%

16.5%

3.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

1.買い物が便利である

2.近くに大型商業施設が充実している

3.近くに娯楽施設や飲食店などが充実している

4.病院や診療所などの医療機関が利用しやすい

5.道路交通が便利である

6.交通の便がよく通勤・通学が楽である

7.学校・職場などから近い

8.住宅価格や家賃が手頃である

9.保育園や子育て施設等が充実している

10.高齢者や障害者のための施設等が充実している

11.公園等が充実している

12.公共施設が充実している

13.治安が良い

14.災害に強い

15.地域の活動や近所の助け合いが活発である

16.まち並みやまちの雰囲気が良い

17.まちのイメージがよい

18.都市生活と自然のバランスがとれている

19.教育や文化に親しみがある

20.資産価値が高い（落ちづらい）場所である

21.その他
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問 5-3 市川市に定住したいと思う方を増やすために、市で実施したほうが良い取り組み

や支援はどのようなものだと思われますか。（○は３つまで） 

 
 

選択肢 
全体集計 男女別集計 

回答数 回答率 男回答率 女回答率

1 若者の安定就労を支援する取り組み 202 16.4% 17.4% 15.2%

2 親世帯と子世帯が同居や近居するための支援 124 10.1% 8.6% 8.3%

3 子育て世帯への住宅購入に関する補助や支援 187 15.2% 17.2% 17.1%

4 仕事と生活の両立（ワークライフバランス）支援 170 13.8% 12.5% 17.5%

5 
安心して妊娠・出産・子育てができる切れ目ない相談・支

援体制の整備 
329 26.7% 28.1% 28.3%

6 公立小中学校における課外授業や放課後学習の充実 102 8.3% 7.3% 10.0%

7 
街頭イルミネーションやガーデニングによる魅力的なまち

並みや景観の整備 
134 10.9% 8.9% 11.2%

8 住宅のリフォーム助成 135 11.0% 9.9% 10.4%

9 防犯対策の強化 375 30.5% 31.8% 28.3%

10 
市内の文化財や文化施設までの案内表示、駅前や街頭にあ

る公共ｻｲﾝのﾃﾞｻﾞｲﾝの統一化 
37 3.0% 3.4% 3.5%

11 起業を希望する人への相談支援や起業資金の助成 34 2.8% 2.6% 2.4%

12 元気な高齢者が活躍できる機会・場の充実 263 21.4% 20.1% 19.9%

13 介護施設の増設や介護サービスの拡充 274 22.3% 19.0% 20.7%

14 自治会など、地域活動の活性化 47 3.8% 4.2% 2.6%

15 市税の減税 441 35.9% 38.0% 34.3%

16 
子どもの医療費助成の拡充（すべての子育て家庭へ助成を

拡充） 
268 21.8% 24.0% 24.2%

17 市のイメージ向上につながるシティプロモーション 40 3.3% 4.2% 2.8%

18 その他 91 7.4% 9.9% 6.9%

 不明 150 - - -

 合計 1,230 - - -

16.4%

10.1%

15.2%

13.8%

26.7%

8.3%

10.9%

11.0%

30.5%

3.0%

2.8%

21.4%

22.3%

3.8%

35.9%

21.8%

3.3%

7.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

1.若者の安定就労を支援する取り組み

2.親世帯と子世帯が同居や近居するための支援

3.子育て世帯への住宅購入に関する補助や支援

4.仕事と生活の両立（ワークライフバランス）支援

5.切れ目ない相談・支援体制の整備

6.課外授業や放課後学習の充実

7.魅力的なまち並みや景観の整備

8.住宅のリフォーム助成

9.防犯対策の強化

10.市案内表示、公共サインのデザインの統一化

11.起業を希望する人への相談支援や起業資金の助成

12.元気な高齢者が活躍できる機会・場の充実

13.介護施設の増設や介護サービスの拡充

14.自治会など、地域活動の活性化

15.市税の減税

16.子どもの医療費助成の拡充

17.市のイメージ向上につながるシティプロモーション

18.その他
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1.詳しく知っている
0.5%

2.やや知っている

18.9%

3.全く知らない
80.6%

1.詳しく知っている
0.8%

2.やや知っている

15.5%

3.全く知らない

83.7%

1.詳しく知っている
2.5%

2.やや知っている
28.3%

3.全く知らない

69.2%

問 5-4 現在、市川市で実施している取り組みや事業について、どの程度知っていますか。

（設問ごとに最もあてはまる番号に○を 1 つ） 

 

問 5-4 ① 女性起業家支援事業 

起業を希望する女性へのセミナー開催や資金支援等 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 5-4 ② 婚活支援事業 あいステップ 

男女の出会いと交流の場の提供 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 5-4 ③ 母子保健相談窓口 アイティ  

妊娠期から子育て期にわたるまでの総合相談支援 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
選択肢 

全体集計 男女別集計 

回答数 構成比 男構成比 女構成比

1 詳しく知っている 7 0.5% 0.5% 0.6%

2 やや知っている 245 18.9% 11.1% 22.1%

3 全く知らない 1,042 80.6% 88.4% 77.4%

不明 86 - - -

合計 1,294 100.0% 100.0% 100.0%

 
選択肢 

全体集計 男女別集計 

回答数 構成比 男構成比 女構成比

1 詳しく知っている 10 0.8% 1.0% 1.0%

2 やや知っている 199 15.5% 13.6% 15.5%

3 全く知らない 1,079 83.7% 85.4% 83.5%

不明 92 - - -

合計 1,288 100.0% 100.0% 100.0%

 
選択肢 

全体集計 男女別集計 

回答数 構成比 男構成比 女構成比

1 詳しく知っている 32 2.5% 2.0% 4.1%

2 やや知っている 361 28.3% 23.8% 30.2%

3 全く知らない 881 69.2% 74.3% 65.8%

不明 106 - - -

合計 1,274 100.0% 100.0% 100.0%
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1.詳しく知っている
5.2%

2.やや知っている
23.9%

3.全く知らない

70.9%

1.詳しく知っている

3.6%

2.やや知っている

15.3%

3.全く知らない

81.1%

1.詳しく知っている
7.4%

2.やや知っている

16.1%

3.全く知らない

76.5%

問 5-4 ④ 子育て応援サイト  いちかわっこＷＥＢ 

市だけでなく民間団体による子育てイベントや情報の提供 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 5-4 ⑤ 夢の教室 

小学校で実施するトップアスリートによる講義・実技 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 5-4 ⑥ 校内塾・まなびくらぶ 

放課後や長期休業中等の基礎的な学習機会の提供 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
選択肢 

全体集計 男女別集計 

回答数 構成比 男構成比 女構成比

1 詳しく知っている 66 5.2% 4.2% 8.0%

2 やや知っている 304 23.9% 17.4% 29.3%

3 全く知らない 903 70.9% 78.4% 62.7%

不明 107 - - -

合計 1,273 100.0% 100.0% 100.0%

 
選択肢 

全体集計 男女別集計 

回答数 構成比 男構成比 女構成比

1 詳しく知っている 46 3.6% 3.5% 4.4%

2 やや知っている 195 15.3% 10.7% 17.8%

3 全く知らない 1,037 81.1% 85.9% 77.8%

不明 102 - - -

合計 1,278 100.0% 100.0% 100.0%

 
選択肢 

全体集計 男女別集計 

回答数 構成比 男構成比 女構成比

1 詳しく知っている 95 7.4% 3.5% 11.8%

2 やや知っている 205 16.1% 13.4% 16.8%

3 全く知らない 977 76.5% 83.1% 71.4%

不明 103 - - -

合計 1,277 100.0% 100.0% 100.0%
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1.詳しく知っている

1.9%

2.やや知っている
18.4%

3.全く知らない
79.7%

1.詳しく知っている
1.0%

2.やや知っている
9.3%

3.全く知らない
89.7%

1.詳しく知っている

11.6%

2.やや知っている

44.1%

3.全く知らない

44.3%

問 5-4 ⑦ 認知症カフェ 

認知症の方やその家族、地域の方などのつながりを支援 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 5-4 ⑧ 子育て世帯同居近居スタート応援補助金 

子育て世帯と祖父母世帯との市内での同居近居支援 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 5-4 ⑨ ガーデニング・シティいちかわ事業 

ガーデニングによる市民交流を通じた景観意識の高揚 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
選択肢 

全体集計 男女別集計 

回答数 構成比 男構成比 女構成比

1 詳しく知っている 25 1.9% 1.0% 2.3%

2 やや知っている 238 18.4% 15.8% 17.2%

3 全く知らない 1,027 79.7% 83.2% 80.5%

不明 90 - - -

合計 1,290 100.0% 100.0% 100.0%

 
選択肢 

全体集計 男女別集計 

回答数 構成比 男構成比 女構成比

1 詳しく知っている 13 1.0% 1.0% 1.2%

2 やや知っている 119 9.3% 8.0% 10.5%

3 全く知らない 1,142 89.7% 91.0% 88.3%

不明 106 - - -

合計 1,274 100.0% 100.0% 100.0%

 
選択肢 

全体集計 男女別集計 

回答数 構成比 男構成比 女構成比

1 詳しく知っている 150 11.6% 8.7% 13.0%

2 やや知っている 571 44.1% 34.9% 47.2%

3 全く知らない 573 44.3% 56.4% 39.8%

不明 86 - - -

合計 1,294 100.0% 100.0% 100.0%
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1.詳しく知っている
0.6% 2.やや知っている

9.1%

3.全く知らない
90.3%

問 5-4 ⑩ シティセールス事業 

本市の魅力を広く市内外に発信していく取り組み 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
選択肢 

全体集計 男女別集計 

回答数 構成比 男構成比 女構成比

1 詳しく知っている 8 0.6% 0.7% 0.4%

2 やや知っている 116 9.1% 9.5% 8.6%

3 全く知らない 1,155 90.3% 89.8% 91.0%

不明 101 - - -

 合計 1,279 100.0% 100.0% 100.0%
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